

ПУКОВНИК
ЉУБИША ЋОЛОВИЋ,
КОМАНДАНТ БРИГАДЕ ВЕЗЕ

Неопходни попут СОЛИ



Снимио Јово МАМУЛА

Мада су присутни на свим вежбама Војске Србије, у земљи и иностранству, иако обављају задатке који омогућавају успешно остваривање задатака осталих јединица, њихово учешће се једва примети. Углавном, онда кад нешто не иде по плану, кад нешто „не штима“. О везистима се прича тек онда кад везе не функционишу, кад, из било којих разлога, дође до „прекида слике и тона“. У таквим ситуацијама командовање је отежано, а ангажовање припаднике Бригаде везе максимално. Квалитетна и

правовремена комуникација, наиме, представља предуслов за успешно командовање и остваривање задатака све три мисије Војске. Зато су везисти толико значајни и зато се наше прво питање, упућено команданту Бригаде везе пуковнику Љубиши Ћоловићу, односи на ретко појављивање припадника тако важне јединице у медијима.

Q Госћодине пуковниче, ситиче се утисак да Бригада везе у медијима није заступљена пропорционално значају који има и задацима које обавља. Да ли се слажете с њом нашом оценом?

– Познато је да су задаци које обављају припадници Бригаде везе веома значајни за остваривање задатака из све три мисије наше војске. Наш је посао остваривање непрекидности телекомуникационог и информатичког обезбеђења за потребе Министарства одбране и Војске Србије. То је основни предуслов за реализацију њихових задатака и то опредељује и наш значај. Присутни смо на готово свим већим вежбама, учествовали смо и у пружању помоћи цивилном становништву на подручјима угроженим поплавама у мају прошле године, као и на војној паради „Корак

Они су готово неприметни, мада су веома активни на свим вежбама Војске, често и на оним у иностранству. Њихово присуство у свакодневном животу Министарства одбране и Војске Србије неопходно је попут соли у исхрани. Задаци које обављају припадници Бригаде толико су значајни за командовање и руковођење, да се слободно може рећи како би без њих реализација задатака из све три мисије наше војске била готово немогућа.

победника”. Поводом Дана Војске Србије јединица је указом председника Републике одликована Златном медаљом за заслуге, тако да се не може рећи да нисмо присутни у медијима. С друге стране, о везистима се, обично, говори онда када везе не функционишу. Зато је добро да се о нама не говори много, то је најбољи знак квалитетног телекомуникационог и информатичког обезбеђења. На крају, познаваоци добро знају да су за успех сваке вежбе и сваког задатка било које јединице војске заслужни и припадници службе телекомуникација.

О Задаци које остварују припадници Бригаде део су све три мисије Војске. Да ли сте задовољни квалитетом њиховог извршавања, с обзиром на ниво кадровске припремености и опремљености јединица којима командујете? Какве су, да-

кле, могућности Вашег састава, с обзиром на савремене потребе?

– Бригада везе реализује специфичне задатке у оквиру све три мисије Војске Србије. Реализацијом тих задатака Бригада обезбеђује висок степен непрекидности телекомуникација, што је основни предуслов за реализацију задатака осталих јединица и наше војске у целини. Задатке извршавамо на целој територији Србије, што је једна од наших специфичности. У високом проценту јединице су попуњене потребним кадром свих категорија и опремљене телекомуникационо-информатичким (ТКИ) средствима новије генерације. Зато могу да кажем да Бригада везе у потпуности испуњава постављене захтеве савремених токова, што је, између осталог, доказала и дугогодишњим веома успешним учешћем на међународној вежби „Combined Endeavor”.

Опште запажање с те вежбе јесте да је наше људство било веома мотивисано, да је стручно, да у датом окружењу ужива углед и да усваја нова знања која су нам потребна ради примене у нашим условима, а да су ТКИ средства Војске Србије компатибилна са средствима страних армија. Напомињем да Бригада успешно реализује и радио-комуникацију са припадницима нашег контингента у мултинационалним операцијама.

О Командовање јединицама Бригаде и њихово логистичко и свако друго обезбеђење, с обзиром на њихову разуђеност на територији Србије, свакако је специфично. Колико је отежано командовање таквим саставом?

– Командовање јединицама Бригаде везе изузетно је сложено и условљено је распоредом на целој





територији земље, техником различитих генерација, извршавањем задатака у сложеним метеоролошким условима, различитим надморским висинама и осталим специфичностима које карактеришу Бригаду, што од наших припадника захтева висок степен стручности, умешности, самосталности и сналажљивости, како би испунили своју мисију. Командовање се темељи на принципу једностарешинства и субординације. С обзиром на разуђеност јединица, посебна пажња посвећује се дневном командовању, различитим врстама припрема за извршење задатака и посебној бризи о људима и материјално-техничким средствима. Логистичка подршка јединица Бригаде везе реализује се у сложеним условима с недовољним материјалним средствима који су се, директно или индиректно, рефлектовали на све функције логистике. Логистичка подршка Бригаде омогућава да се усклађеним односом, добром орга-

низацијом и појачаним ангажовањем свих припадника и јединица носилаца логистичког обезбеђења по територијалном принципу допринесе непрекидности телекомуникационо-информатичког обезбеђења (ТКИ-Об). Из тога се види и значај логистике и потреба непрекидне бриге и о том сегменту јединице. Користим прилику да захвалим свим носиоцима логистичке подршке на сарадњи и професионалном и стручном ангажовању на реализацији заједничких задатака. Рационалним утрошком додељених средстава и ресурса на свим нивоима и реализацијом дела задатака сопственим снагама, обезбеђена је функционалност логистичке подршке и у високом проценту је извршена уштеда новчаних средстава. Реализацију логистичке подршке усложњава чињеница да су јединице Бригаде везе распрострањене на целој територији Србије, а нарочита пажња поклања се логистичкој подршци издвојених објеката, који функ-

ционишу аутономно, у специфичним условима – на планинском подручју, удаљени од насељених места, у непрекидном сменском раду.

Q *Обуци припадника јединица поклања се велика пажња. Како сѐе задовољни нивоом њихове обучености у односу на задатке и функционисање Бригаде?*

– Обука припадника Бригаде везе остварује се реализацијом телекомуникационих и информатичких курсева у сопственој организацији и организацији осталих састава, индивидуалним усавршавањем свакодневним радом у оквиру формацијских места и на основу планова и распореда обуке. Обука се реализује у уређеним кабинетима у којима су инсталирана савремена телекомуникациона и информатичка средства. Након обуке у кабинетским и полигонским условима, увежбавања се настављају на стационарним и покретним логоровањима са средствима ТКИС. Поред усавршава-

ња које се реализује на Универзитету одбране и високошколским институцијама у нашој земљи, део припадника Бригаде везе успешно је савладао потребне нивое усавршавања и обучавања у иностранству. Припадници Бригаде овако стечена знања примењују у пракси при реализацији телекомуникационо-информатичког обезбеђења јединица Војске Србије.

О Да ли сīе задовољни квалитетом телекомуникационих система и уређаја у јединицама, с обзиром на њихово незауствављиво и гошово свакодневно модернизовање?

– Данас су у Бригади везе истовремено у употреби телекомуникациони и информатички уређаји и системи старије и нове генерације. Стационарни ТКИ систем у већој мери је опремљен савременим уређајима и системима реномираних произвођача, и страних и домаћих. Квалитет наведене опреме одговара свим изазовима и захтевима руковођења и командовања. Стационарни ТКИ систем интегрисан је с телекомуникационим системима других и чини га савремена телекомуникациона инфраструктура, базирана на оптичким преносним системима и дигиталним радио-релејним комуникацијама. Покретна компонента ТКИ система омогућава извршавање листе тежих задатака, а њена модернизација реализује се према утврђеној динамици, у складу с финансијским могућностима.

О Рекли сīе да припадници Бригаде везе редовно учесћују на вежбама и тактичким увежбавањима, како јединица Бригаде, тако и других састава Војске, у земљи и иностранству. Како сīе задовољни њиховим учешћем и колики је значај тих вежби за подизање нивоа обучености?

– У току претходне и ове године Бригада везе била је носилац реализације телекомуникационог и информатичког обезбеђења за потребе јединица Војске Србије у земљи и свету, али и за потребе различитих

скупова и свечаности организованих под окриљем Министарства одбране. Поред ангажовања на спасавању људи и имовине, угрожених у катастрофалним поплавама у мају 2014. године, као и санацији последица поплава, припадници Бригаде реализовали су и ТКИОб за потребе штабова за ванредне ситуације у Шапцу и Обреновцу.

Посебно бих истакао реализацију телекомуникационог и информатичког обезбеђења за потребе вежбе Команде за обуку „Искорак 2014“, Треће бригаде „Муња 2014“, Здружене оперативне команде „Гром 2014“, Четврте бригаде „Раваница 2014“ и Речне флотиле „Плави удар 2015“. Учествовали смо и на вежбама „Антена 2014“, „Напон 2014“, на међународној вежби „Штит-2014“, „Платинасти вук 15“ и „Срем 2014“. Реализовали смо телекомуникационо и информатичко обезбеђење на паради „Корак победника“, на којој смо такође учествовали, као и на Самиту премијера у Београду.

Поред наведених вежби, за Бригаду везе свакако је било најзначајније учешће на највећој Међународној телекомуникационо-информатичкој вежби „Combined Endeavor 2014“ („Здружени подухват 2014“) одржаној у Графенверу, у Немачкој, у периоду од 28. августа до 12. септембра прошле године, где су, по ко зна који пут, позитивно оцењени ангажовање и професионализам учесника из састава Бригаде, који су, поред теоријских, показали и завидна практична знања приликом реализације ТКИОб. Наведена вежба реализована је у организацији Европске команде Оружаних снага САД у оквиру програма „Партнерство за мир“. Визија вежбе јесте да се оствари, провери и документује интероперабилност комуникацијских и информатичких система између учесника из различитих држава. Бригада везе приликом таквих активности реализује провере могућности и компатибилности сопствених телекомуникационо-информатичких средстава с партнерским земљама ради будућег ангажовања у мултинационалним операцијама.

О Учесће припадника Бригаде везе на вежби „Combined Endeavor“ свакако сīада у гео веома богати међународне сарадња Бригаде. Може ли на основу тих искустава уредиће наше јединице са сличним у другим армијама света?

– Међународну сарадњу Бригада везе остварује приликом реализације вежбовних активности у иностранству. Сарадња се одвија на планским конференцијама на којима се дефинишу нације – партнери са којима ће бити реализована успостава ТКИ сервиса и врсте комуникација које ће бити коришћене на вежби. Знање стечено током учешћа на међународним вежбама примењујемо у процесу планирања ТКИОб снага ангажованих у мировним операцијама. Савремени телекомуникациони и информатички систем Министарства одбране и Војске Србије подразумева високи степен интероперабилности у националном и мултинационалном окружењу. Интегрисани ТКИС подржава стандарде и сервисе за повезивање с телекомуникационим мрежама у земљи и свету – UEROCOM, STANAG, ITU, ETSI... Такође, омогућава нашим припадницима да остварују комуникацију с коалиционим снагама у мултинационалним операцијама.

О У којим мировним мисијама учесћују припадници Бригаде везе?

– Бригада везе је у претходном периоду учествовала у мултинационалним операцијама упућивањем својих припадника на дужности штабних официра, мировних посматрача и чланова патрола у Либану (UNIFIL), Обали Слоноваче (UNOCI) и Кипру (UNFICYP). У наредном периоду отварају се могућности за учешће припадника Бригаде на дужностима у оквиру својих специјалности, у мировној операцији у Републици Мали (EUTM), у оквиру одељења J-6 Команде мисије. ■

Душан ГЛИШИЋ
Снимео Даримир БАНДА